

Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 51 (7726) Вторник, 11 марта 1947 г. ЦЕНА 20 КОП.

Бюджет нашего края

Вчера открылась XV сессия краевого Совета депутатов трудящихся. Она проходит в обстановке всеобщего политического и производственного подъема в крае, вызванного историческими решениями Совета Министров и Государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год в постановлении февральского пленума Центрального Комитета нашей партии «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

Советские люди восприняли эти исторические решения, как боевую программу борьбы за дальнейший расцвет нашей социалистической Родины, за ее могущество и благосостояние советского народа. Об этом свидетельствует широко развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение планов второго года новой сталинской пятилетки.

XV сессия краевого Совета предстоит решить ряд важнейших вопросов социалистического строительства. Вчера сессия обсудила и утвердила местный бюджет Алтайского края на 1947 год. Он представляет собой часть Государственного бюджета Советского Союза, принятого недавно состоявшейся третьей сессией Верховного Совета СССР. В этом бюджете трудящиеся увидят развернутый финансовый план дальнейшего социалистического строительства, укрепления экономики и культуры нашего края. Рабочие, колхозники, интеллигенция с огромным удовлетворением воспримут решения XV сессии краевого Совета о местном бюджете, ибо в нашей стране широчайшие массы трудящихся являются участниками социалистического строительства, живут материально.

В бюджете советские люди видят наглядную картину развернувшейся послевоенной стройки, осуществляемой нашим государством, под руководством большевистской партии и любимого вождя великого Сталина.

Только в советской стране с ее социалистическим общественным и государственным строем народное хозяйство развивается бурными, невиданными темпами. Достаточно сравнить лишь две цифры из местного бюджета Алтай, чтобы представить себе, какой новый огромный шаг должен сделать наш край во втором году послевоенной пятилетки. В 1946 году доходы местного бюджета составили 489.867 тысяч рублей, а в нынешнем году они должны превысить 582 миллиона рублей. За один только год рост доходов составит 108 миллионов 450 тысяч рублей.

По сравнению с прошлым годом доходы местного бюджета увеличиваются на 25,5 процента. В этом яркое свидетельство подлинно большевистских темпов, ставших залогом экономического развития народного хозяйства страны.

Основными доходами местного бюджета являются поступления от государственных предприятий и организаций. В связи с ростом производства, расширением выпуска товаров широкого потребления и товарооборота, эти доходы в 1947 году значительно увеличиваются. По налогу с оборота намечено получить в бюджет края 226.020 тысяч рублей.

Выполнение плана по налогу с оборота является делом огромной государственной важности. От своевременного и полного поступления налога зависит финансирование основных народнохозяйственных мероприятий по союзному, республиканскому и краевому бюджету. Потребуются напряженная работа всех Советов депутатов трудящихся и хозяйственных организаций для того, чтобы обеспечить выполнение этого плана.

В бюджет должны поступить отчисления от прибылей хозяйственных организаций в сумме 36.983 тысячи рублей. Наполнения государственной и кооперативной промышленности местного подчинения должны составить 25.514 тысяч рублей. Такой объем накопления основан на увеличении производственной программы и,

особенно, на повышении производительности труда и на дальнейшем снижении себестоимости продукции.

Еще одним значительным источником доходов бюджета являются поступления от государственных и местных налогов и сборов с населения, а также отчислений от займов.

Куда же предназначаются средства нашего местного краевого бюджета?

На народное хозяйство края будет израсходовано 62.894 тысячи рублей. Это на 14.304 тысячи рублей больше, чем в 1946 году. Средства пойдут на благоустройство наших городов, рабочих поселков, районных центров. Значительные суммы будут выделены в жилищно-коммунальное хозяйство. 22 миллиона 884 тысячи рублей ассигнуются на расходы в сельском и лесном хозяйстве.

Одной из важнейших задач нового сталинского пятилетнего плана является улучшение культурных условий жизни советского народа. На финансирование социально-культурных мероприятий предусматривается 443.607 тысяч рублей. На 28 процентов больше, чем в 1946 году, увеличиваются расходы на просвещение. Большая забота проявляется о наших детях. Достаточно указать, что на содержание детских учреждений по бюджету отпускается 110.323 тысячи рублей. Значительно расширяется сеть родильных домов, детских яслей, консультаций и молочных кухонь.

Число учащихся в начальных и средних школах достигнет 385 тысяч человек, а ассигнования возрастают до 166.695 тысяч рублей.

Большие средства отпускаются на содержание библиотек, сельских клубов, домов культуры и районных Домов культуры, на 40 процентов повышаются ассигнования на развитие физической культуры и спорта.

Советское государство проявляет исключительную заботу о здоровье трудящихся. Местный бюджет предусматривает расходы на здравоохранение в сумме 132 миллиона 11 тысяч рублей, почти на 37 миллионов рублей больше прошлого года. За счет дополнительных ассигнований будет улучшено медицинское обслуживание населения. Намного возрастает количество коек в городских и сельских больницах, открываются 72 новых фельдшерских и акушерских пунктов, улучшается амбулаторная помощь.

Десят с половиной миллионов рублей выделяется на социальное обеспечение инвалидов и престарелых граждан.

Бюджет предусматривает на расходы по управлению 74.151 тысячу рублей и прочие расходы — один миллион 627 тысяч рублей.

Большое место в бюджете края занимает Ойротская автономная область, которой ассигнуется 57.548 тысяч рублей. Это на 9 миллионов рублей превышает бюджет области в 1946 году.

Успешное выполнение финансовой программы невозможно без стройнейшей экономики, без бережливости отношения к каждому государственному рублю, к каждой народной копейке. В докладе о 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции тов. Жданов говорил: «Чтобы обеспечить эти затраты, мы должны укрепить и развивать социалистические методы хозяйствования, режим экономии и хозяйственный расчет, решительно покончить с безхозяйственностью, раздутыми штатами, высокой себестоимостью продукции и мобилизовать наши внутренние ресурсы, все источники накопления для нужд восстановления и развития народного хозяйства».

Каждый советский работник — рабочий и хозяйственный руководитель, член колхоза и служащий государственного учреждения, советский кооператор, должен так строить свою работу, чтобы советская страна еще быстрее богатели, чтобы советское государство имело еще больше средств для удовлетворения растущих потребностей народа.

Председателю Совета Министров вождю народов СССР товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Верховный Совет Украинской Социалистической Республики, избранный всенародным голосованием на первых после войны выборах 9 февраля 1947 года, собравшись на свою сессию и выражая мысли и чувства всего украинского народа, обращается со словами горячей любви, глубокой благодарности и безграничной преданности к Вам, дорогой наш вождь и учитель.

8 лет прошло с тех пор, когда на основе Сталинской Конституции впервые был избран Верховный Совет Украинской Социалистической Республики. Это были годы великих исторических событий в жизни нашего советского народа, годы еще большего укрепления советского общественного и государственного строя, годы торжества Ленино-Сталинской национальной политики, невиданного хозяйственного и культурного расцвета Советской Украины, как неотъемлемой и составной части Советского Союза, годы великих испытаний и побед нашей советской Отчизны. Наша Родина — Советский Союз — под знаменем партии Ленина-Сталина пошла к победам, известным в истории человечества, — победу в Великой Отечественной войне. Воспитанный на ленино-сталинских идеях, советский народ еще больше укрепил свое морально-политическое единство и поднял перед всем миром авторитет и славу советской державы на небывалую высоту.

Война и немецкая оккупация принесли много бедствий и горя советскому народу. Немецко-фашистские захватчики сожгли и уничтожили много городов и сел. Уничтожили и замучили миллионы советских людей, засорили нашу плодородную колхозную землю.

Немецкие захватчики хотели уничтожить Советскую Украину, а украинский народ превратить в рабов немецких помещиков и капиталистов.

Под Вашим генеральным командованием наша славная Советская Армия разгромила врага, спасла наше Отечество от немецкого порабощения, отстояла честь, свободу и независимость советского народа.

В веках будет жить слава Советской Армии и Ваше имя, товарищ Сталин.

Одержанные победы советского народа не только укрепили советский строй, дружбу народов нашей великой страны и связь нашей большевистской партии с советским народом, но и обогатили его новым опытом борьбы, еще больше закаляли советских людей политически и морально, подымали украинский народ на высшую ступень сознательности и понимания грандиозных задач по строительству нового общества.

Только благодаря Союзу Советских Социалистических Республик, созданному великим Лениным и Вами, дорогой товарищ Сталин, и преобразованию нашей страны в передовую индустриально-колхозную державу, украинский народ вместе со всеми народами Советского Союза выстоял в борьбе с коварным врагом и одержал историческую победу.

Осуществлено на деле то, о чем веками мечтал украинский народ, — воссоединены в едином украинском советском государстве все украинские земли.

Украинский народ будет вечно благодарить свою партию большевиков и Вас, товарищ Сталин, за все свои завоевания и отеческую заботу о его судьбах.

Любовь и преданность к своей советской Родине украинский народ, поддержанный народами-братьями, с первых дней своего освобождения ознаменовал самоотверженным трудом и борьбой за быстрое восстановление промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Черная как в период войны, так и в дни мирного строительства своя сила в могуществе Советского Союза, Украина поднимается из пепла и руин. Возвращается в строй восстановленные заводы, шахты. Поднята из развалин Днепровская гидроэлектростанция им. В. И. Ленина — творение и гордость Советской Украины и всего Советского Союза.

Украинский народ повседневно ощущал и ощущает внимание и помощь нашего советского правительства. Забота, внимание и помощь всех республик Советской Украине — яркое проявление сил сталинской дружбы народов, которую Вы, дорогой товарищ Сталин, вместе с бессмертным Лениным создали и на основе которой зиждется великий и могучий Советский Союз.

Советская Украина имеет высокоразвитую промышленность как союзного, так и республиканского значения, удельный вес которой в экономике страны весьма большой. Сессия Верховного Совета Украины от имени украинского народа заверяет Вас, товарищ Сталин, что рабочие и инженерно-технические

работники приложат все усилия к тому, чтобы успешно выполнить задачи новой сталинской пятилетки по восстановлению и дальнейшему развитию промышленности, особенно угольной, металлургической, машиностроительной, легкой промышленности и промышленности строительных материалов, так необходимых для восстановления и строительства разрушенных городов, сел и подъема всего народного хозяйства.

Многое уже сделано по восстановлению хозяйства и культуры Советской Украины, но мы понимаем, что темпы восстановления должны быть выше, что движение вперед должно быть еще более быстрым и ускоренным. Этого требуют интересы государства и народа.

Мы видим, товарищ Сталин, наши недостатки, которые мешают нам двигаться вперед. Особенно серьезны недостатки в нас в области сельского хозяйства. Война нанесла большой ущерб колхозам, МТС и совхозам, создала ряд трудностей в восстановлении сельского хозяйства, которые усугублены засухой 1946 года. Но мы понимаем, что эти трудности являются временными, преодолимыми, преодолимыми в настоящее время зависят от самих рабочих, крестьян и интеллигенции Советской Украины.

Каждый раз, когда советский народ осуществлял грандиозные задачи по строительству социализма, его вдохновляло и направляло новой силой и уверенностью испытанное руководство Ленино-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б). Сейчас, когда перед страной стоит первоочередная задача поднятия сельского хозяйства, — народ вооружен мудрым решением февральского пленума ЦК ВКП(б). Это решение является боевой программой и для украинского народа в деле экономического расцвета нашей Родины, в деле восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что украинский народ приложит все силы к тому, чтобы поднять сельское хозяйство Украины соответственно удельному весу сельского хозяйства в нашей стране и плодородию возможностей колхозных полей.

Первая сессия Верховного Совета Украинской ССР от имени украинского народа благодарит Вас, товарищ Сталин, за заботу, внимание и помощь, оказанную Украине семемью, преданностью и мужеством. Обещаем Вам, товарищ Сталин, сделать 1947 год годом перелома в сельском хозяйстве, решительного его подъема и развития. Мы обещаем Вам приложить все силы к тому, чтобы организованно провести весенний сев. Колхозники и рабочие совхозов будут работать дружно, не теряя времени в проведении полевых работ, бороться за высокий урожай с каждого гектара колхозной земли. Народ советской Украины в лице сессии Верховного Совета, высоко ценя оказанную ему как материальную, так и моральную помощь, обязывается вырастить в 1947 году богатый урожай всех культур.

Страна вступила в новый этап своего развития. И снова руководимый Вами Центральным Комитетом ВКП(б) направляет волю и энергию нашего народа на новые победы в борьбе за строительство коммунистического общества.

Одержав победу над врагом, мы должны одержать новую победу на фронте восстановления и развития народного хозяйства и тем самым еще больше укрепить могущество нашей Родины, обеспечить зажиточную и культурную жизнь трудящихся.

Не забывая ни на минуту обязанностей депутата, определенных Вами, мы, депутаты Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики, не жалея сил, возьмемся за работу, чтобы вместе с трудящимися Советской Украины, посланцами нас в высший орган государственной власти республики, с честью выполнить великие задачи, поставленные перед нашей страной большевистской партией и советским правительством.

Выполняя задачи первой послевоенной пятилетки, мы от имени украинского народа заверяем Вас, товарищ Сталин, что приложим все силы и знания к тому, чтобы быстро ликвидировать последствия войны и вновь превратить Украину в одну из передовых республик Союза Советских Социалистических Республик.

Да здравствует наша могучая великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует и крепнет нерушимая братская дружба народов Советского Союза!

Слава великому вождю, любимому отцу и другу народов СССР — товарищу Сталину!

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВТОРОГО СОЗЫВА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УКРАИНСКОЙ ССР. 6 марта 1947 г., г. Киев.

Прибытие в Москву г-на Ж. Бидо

9 марта в Москву для участия в работах Совета Министров иностранных дел прибыл Министр иностранных дел Французской Республики г-н Ж. Бидо и сопровождающие его лица.

На Белорусском вокзале г-на Ж. Бидо встречали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Член Коллегии МИД СССР Б. В. Новиков, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, а также члены Посольства Французской Республики в СССР во главе с Послом г-ном Ж. Катру, Китайский Посол г-н Фу Бин-чан, Греческий Посол г-н А. Политис, Югославский Посол г-н В. Попович, Чехословацкий Посол г-н И. Горах, Посол США г-н У. Смит, Великобританский Посол сэр Петерсон, Турецкий Посол г-н Ф. Акдул, Норвежский Посол г-н Х. Берг, Люксембургский посланник г-н Р. Блюм, Финляндский посланник г-н К. Сундстрем, Венгерский посланник г-н Д. Сефлю, Болгарский посланник г-н Н. Николов, Египетский посланник г-н Б. Эль-Биндари-паша, Временный Поверенный в Делах Польской Республики г-н Г. Вольфе.

Вокзал был украшен французскими и советскими флагами.

Заявление г-на Жоржа Бидо

Г-н Жорж Бидо сделал на вокзале следующее заявление перед микрофоном «последних известий по радио»:

«Я счастлив, что вновь прибыл в Москву. Я приезжал сюда во время войны, чтобы подписать союзный договор. Сегодня я возвращаюсь сюда в условиях мирного времени для того, чтобы врата, о котором говорит наш союзный договор, лишит возможность представлять и в будущем угрозу миру. С полной верой в успешный ход Московской конференции и в согласие держав в вопросе мира я совершил это путешествие, которое протекло в столь приятных условиях, что оно мне показалось, пожалуй, даже слишком коротким».

Прибытие в Москву г-на Э. Бевина

8 марта в Москву для участия в работах Совета Министров иностранных дел прибыл Министр иностранных дел Великобритании г-н Э. Бевин и сопровождающие его лица.

На Белорусском вокзале г-на Э. Бевина встречали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Член Коллегии МИД СССР Б. В. Новиков, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, а также члены Посольства Великобритании в СССР, Китайский Посол г-н Фу Бин-чан, Посол США г-н У. Смит, Турецкий Посол г-н Ф. Акдул, Новозеландский посланник г-н Босвелл, Временный Поверенный в Делах Австралии г-н Н. Дешам, Временный Поверенный в Делах Канады г-н Р. Форд и советские члены французского Посольства в СССР г-н Ш. Колонна-Сезари.

Вокзал был украшен британскими и советскими флагами.

Заявление г-на Э. Бевина

На вокзале г. Э. Бевин сделал следующее заявление перед микрофоном «последних известий по радио»:

«Я очень рад снова быть в Москве и передать привет от народов Великобритании и британского содружества наций».

Мы проведем предстоящие дни, стремясь создать прочный мир, который предотвратит любое повторение агрессии и позволит всему миру жить в безопасности.

Наилучшие пожелания народам Советского Союза!

Прибытие в Москву г-на Д. Маршалла

9 марта в Москву для участия в работах Совета Министров иностранных дел прибыл Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки г-н Д. Маршалл и сопровождающие его лица.

На Центральном аэродроме г-на Д. Маршалла встречали Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Член Коллегии МИД СССР Б. В. Новиков, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, а также члены Посольства Соединенных Штатов Америки в СССР во главе с Послом г-ном У. Смитом, Китайский Посол г-н Фу Бин-чан, Греческий Посол г-н А. Политис, Французский Посол г-н Ж. Катру, Великобританский Посол сэр Петерсон, Турецкий Посол г-н Ф. Акдул, Норвежский Посол г-н Х. Берг, Люксембургский посланник г-н Р. Блюм, Египетский посланник г-н Б. Эль-Биндари-паша, советские члены австрийского политического представительства г-н Е. Браунакс.

Аэродром был украшен американскими и советскими флагами.

Заявление г-на Д. Маршалла

На аэродроме г-н Д. Маршалл выступил со следующим заявлением перед микрофоном «последних известий по радио»:

«Я весьма счастлив прибыть в Москву. Я здесь впервые и в такой прекрасный день. Я очень благодарен за оказанный мне прием. Это мой первый подлинный визит в Советский Союз и первый подлинный контакт с советским народом, не считая короткого периода в далекой Ялте. Миссия, с которой я прибыл, как всему миру известно, имеет огромное значение и последствия для всего человечества. Было много трудностей, которые неизбежны при переговорах в стремлении установить подлинный мир. И немалое будут трудности и здесь. Но эти трудности будут успешно преодолены, и я уверен, что путем мирных переговоров мы достигнем соглашения, которые продвигнут далеко вперед дело установления длительного мира, в котором мы все так сильно заинтересованы».

Пленум ЦК КП(б) Белоруссии

Информационное сообщение

МИНСК, 7 марта. (ТАСС). 7 марта 1947 года в Минске состоялся очередной пленум Центрального Комитета КП(б) Белоруссии. Пленум рассмотрел организационные вопросы и вопросы неотложных мер подготовки к весеннему севу.

В целях укрепления партийной и советской работы в Белоруссии пленум Центрального Комитета КП(б) признал целесообразным разделение постов первого секретаря ЦК КП(б) и Председателя Совета Министров БССР.

Пленум ЦК КП(б) избрал первым секретарем ЦК КП(б) Белоруссии тов. Гусарова Николая Ивановича с оставлением тов. Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича Председателем Совета Министров БССР.

Пленум ЦК КП(б) избрал тов. Гусарова Н. И., тов. Игнатова С. Д. и тов. Новичука М. Т. членами бюро ЦК КП(б). Пленум ЦК КП(б) принял постановление о неотложных мерах по подготовке к весеннему севу.

Для подробного обсуждения вопроса об осуществлении в Белорусской ССР постановления пленума Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» решено созвать в ближайшее время очередной пленум ЦК КП(б).

Пленум ЦК КП(б) послал приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) Белоруссии шлет Вам, дорогой товарищ Сталин, вождю партии и советского народа, учтиво и дружно трудящихся Белоруссии, пламенный большевистский привет.

Весь белорусский народ с большой радостью встретил историческое постановление пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Большевики Белоруссии, рабочие, колхозники, крестьяне западных областей, все трудящиеся республики восприняли это постановление, разработанное под Вашим руководством, как боевую программу возрождения и дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Трудящиеся Белоруссии, как и весь советский народ, полны решимости бороться за дальнейшее укрепление колхозного строя, за создание обильного продовольствия для населения, сырья для

промышленности, за повышение материального благосостояния народа.

Белорусский народ всегда и во всем чувствует Вашу отеческую заботу и помощь, товарищ Сталин, всегда и во всем встречает поддержку ЦК ВКП(б) и Советского правительства. Трудящиеся Белоруссии глубоко благодарны Вам за оказываемую нашей республике огромную помощь промышленным оборудованием, сельскохозяйственными машинами, строительными материалами, средствами на восстановление хозяйства и новое капитальное строительство, а также за оказанную нам помощь по укреплению руководящих партийной и советской работой в Белоруссии.

От имени всего белорусского народа заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что мы приложим все силы, чтобы полностью и успешно выполнить историческое постановление ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в после-

военный период», быстрее осуществить план послевоенной сталинской пятилетки, возродить и поднять хозяйство и культуру республики, снова превратить Белорусскую ССР в одну из самых передовых республик Союза. Партийная организация Белоруссии, тесно сплоченная вокруг Ленино-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), под Вашим мудрым руководством по-большевистски преодолевает трудности послевоенного времени и выполняет задачи, поставленные Вами перед Белорусской республикой.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) и ее Ленино-Сталинский Центральный Комитет!

Да здравствует великий вождь большевистской партии, мудрый руководитель советского государства, любимый отец народов СССР товарищ Сталин!

Принято на XII пленуме ЦК КП(б) Белоруссии.

Прием В. М. Молотовым г-на Бевина

9 марта Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Великобритании г-на Э. Бевина.

Прием В. М. Молотовым г-на Бидо

9 марта Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Французской республики г-на Ж. Бидо.

Председателю Совета Министров Союза ССР Генералиссимусу И. В. Сталину

Москва, Кремль.

Покляда Советский Союз, спешу Вам выразить мою глубокую благодарность за дружеский прием, оказанный Польской Правительственной Делегацией в Москве. Результаты наших переговоров в

Москве поименно составляют еще один серьезный шаг по пути развития и углубления нерушимого польско-советского союза.

Премьер-Министр Польской Республики Ю. ЦИРАНЬЕВИЧ.

Заместителю Председателя Совета Министров, Министру Иностранных Дел СССР В. М. Молотову

Москва.

Примите сердечную благодарность за радужный прием, оказанный нам в Москве. Наши переговоры в Москве еще больше углубили польско-советский

союз, который является важным звеном в деле укрепления международного мира.

Премьер-Министр Польской Республики Ю. ЦИРАНЬЕВИЧ.

Ю. ЦИРАНЬЕВИЧ.

XV сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся

Дневник заседаний

О местном бюджете Алтайского края на 1947 год

Решение XV сессии Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся

Вчера, в 11 часов дня, в зале заседаний крайисполкома открылся XV сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся.

В работе сессии принимают участие депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, председатели райисполкомов, руководители краевых партийных и советских организаций.

Сессию открывает председатель исполкома краевого Совета депутатов трудящихся Г. П. Новалевский.

Председатель сессии единогласно избирается депутат А. А. Яковец и секретарем депутат А. С. Рахманова.

Сессия единогласно утверждает следующую повестку дня:

1. О местном бюджете Алтайского края на 1947 год.

2. О выполнении постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года «О развертывании кооперативной торговли в городах и поселках продовольственным и промышленным товарам и об увеличении производства продовольствия и товаров широкого потребления кооперативными предприятиями».

3. О ходе выполнения постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартели и колхозов».

4. Утверждение состава постоянной комиссии краевого Совета депутатов трудящихся.

Утвердив порядок работы, сессия переходит к первому вопросу. Председательствующий депутат А. А. Яковец представляет слово для доклада о местном бюджете Алтайского края на 1947 год заведующему краевым финансовым отделом тов. Алешину.

Третья сессия Верховного Совета СССР, — говорит тов. Алешин, — рассмотрела и приняла закон о государственном бюджете нашей страны на 1947 год. В этом бюджете советские люди видят наглядную картину гигантской послевоеннойстройки, осуществляемой Советским государством по плану партии Ленина-Сталина и под ее непосредственным руководством.

Государственный бюджет нашей страны отражает неунышный подъем экономической мощи Советского Союза, успешно преодолевающего послевоенные трудности и уверенно идущего вперед по пути, начертанному великим Сталиным.

Представленный исполнительным комитетом краевого Совета депутатов трудящихся на ваше рассмотрение и утверждение местный бюджет края на 1947 год, являясь частью Государственного бюджета, исходит из задач, стоящих перед нашим краем во втором году новой сталинской пятилетки и направляет на дальнейшее развитие социалистической экономики, подъем культуры и еще большее укрепление могущества Советского Союза.

Далее тов. Алешин останавливается на итогах исполнения местного бюджета за истекший 1946 год. Совет Министров РСФСР, заслушав отчет председателя крайисполкома тов. Ковалева, дал в своем постановлении положительную оценку исполнению бюджета 1946 года.

Подъем промышленности и сельского хозяйства края, расширение розничного товарооборота, государственной и кооперативной торговли дали возможность выполнения бюджета с превышением доходов над расходами на 26.042 тысячи рублей. Доходов получено 489.867 тысяч рублей, расходы составили 463.825 тысяч рублей.

На финансирование народного хозяйства из бюджета края израсходовано 48.590 тысяч рублей и на развитие культуры 338.792 тысячи рублей. По сравнению с 1945 годом бюджетные затраты увеличились на 74.754 тысячи рублей. Это позволило дополнительно принять в школы 17.400 детей, развернуть 262 новых койки в больницах, организовать 32 новых фельдшерско-акушерских пунктов, увеличить число врачебных должностей в амбулаториях, поликлиниках, детских и женских консультациях на 87 единиц.

Докладчик отмечает, что, наряду с удовлетворительным исполнением бюджета, в работе крайисполкома, крайфпо, многих исполкомов районных, городских Советов и финансовых органов допущены серьезные недостатки при исполнении бюджета. Особенно плохо выполняли свое обязательство потребительская кооперация, которая недодала подоходного налога 1.430 тысяч рублей, промышленная кооперация — 605 тысяч рублей и кооперация инвалидов — 386 тысяч рублей. От коммунальных предприятий недополучено 306 тысяч рублей, от предприятий рыбной промышленности — 106 тысяч рублей, от легкой промышленности — 96 тысяч рублей и местной промышленности — 40 тысяч рублей. Не полностью собраны в некоторых районах налоги и сборы с населения.

Все это отрицательно сказалось на бюджете и в ряде районов, как, например, Паневчиноском, Калманском, Петропавловском, Мамонтовском, Грязнухинском и Белолазовском привело к недофинансированию школ, больниц и других учреждений.

Не выполнили доходную часть бюджета Омрутская автономная область и города: Барнаул, Бийск, Рубцовск, Каменск, Чесноковск.

Вскрыты причины небора доходов в бюджет перечисленных районов и городов, докладчик переходит к характеристике местного бюджета края на 1947 год. Он построен в соответствии с народнохозяйственным планом и определен в 582.275 тысяч рублей, что превышает бюджет 1946 года на 118.450 тысяч рублей, или на 25,5 процента.

Докладчик перечисляет источники поступления средств, характеризует работу отдельных предприятий и организаций.

Основными доходами являются поступления от государственных предприятий и организаций.

Значительно увеличивается ассигновки на социально-культурные мероприятия: на народное просвещение бюджет израсходовано 302.544 тысячи рублей, на содержание библиотек, сельских клубов, изб-читален и районных Домов культуры 13.657 тысяч рублей, на финансирование искусства — 3.559 тысяч рублей. Больше, чем на 40 процентов повышаются бюджетные ассигнования на развитие физической культуры и спорта. На здравоохранение предусмотрено 132.011 тысяч рублей. Исключительная забота проявляется об инвалидах и престарелых. Бюджет предусматривает расходы по социальному обеспечению в сумме 9.501 тысячу рублей.

Заканчивая доклад, тов. Алешин говорит: Товарищи депутаты! Представленный на ваше рассмотрение местный бюджет обеспечивает дальнейший рост хозяйства, культуры и материального благосостояния трудящихся нашего края.

После доклада тов. Алешина развернулись оживленные прения.

Первым выступил депутат Симанов. Он говорит: Бюджет на 1947 год построен в соответствии с задачами сталинского пятилетнего плана. Он предусматривает дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства, культуры и науки, повышение благосостояния народа.

Тов. Симанов просит сессию выделить дополнительные ассигнования на благоустройство районного центра Кытманово и ремонт клуба.

Следующим получает слово депутат тов. Рогачев, заведующий Быстро-Источским районом. Он обращает внимание сессии на недостатки в постановке образования в крае. Школы плохо снабжаются учебниками и наглядными пособиями. Учитель часто засыпает в школы то, что не требуется. Например, в школы района заслали столько географических карт, что не знали куда девать. Детям зачастую приходится заниматься в неоплаченных помещениях, это происходит потому, что местные Советы мало проявляют заботы о нуждах школ, плохо финансируют их. Все это, несомненно, отражается на успеваемости учащихся. В Быстро-Источском районе она составила только 75 процентов. Тов. Рогачев говорит о недостатке школьных принадлежностей и инвентаря, которые должны изготавливать местные промышленность.

На трибуне заместитель председателя Омрутского облисполкома тов. Тухтубаев. — В этом году Омрутская автономная область отмечает двадцатипятилетие со дня образования. Как неизмеримо возросла культура и экономика за эти годы! Достаточно сказать, что бюджет области по сравнению с 1923 годом возрос в 132 раза.

В Омрути было в то время всего лишь шесть процентов грамотных. Благодаря неустанной заботе нашей большинства партии и советского правительства Омрутская стала областью почти сплошной грамотности населения. Бюджет народного образования в 1946 году по сравнению с 1922 годом вырос в 223 раза и составил 20.138 тысяч рублей. До Октябрьской революции в Омрути было два врачебных участка, а сейчас в области насчитывается 21 больница и более 110 других медицинских учреждений.

Тов. Тухтубаев говорит о недостатках в ассигновании на благоустройство областного центра гор. Омрут-Тура. Он просит сессию выделить средства на постройку здания национального театра, на ремонт гостиницы, бань и другие нужды.

Депутат Бирюков, главный врач Алтайской больницы, одобряя представленный на утверждение местный бюджет края, просит сессию дополнительно выделить гор. Алесейку средства на строительство кинотеатра, ремонт библиотеки. Дома малютки и детский жилищного дома.

Тов. Бирюковский — управляющий Алтайским рыбтрестом говорил о причинах плохой работы рыбной промышленности края в прошлом году.

Сейчас рыбтрест улучшает свою работу. Тов. Бирюковский сообщил сессии, что январский и февральский планы добычи рыбы выполнены досрочно. Квартальный план будет завершен к открытию четвертой краевой партийной конференции.

С резкой критикой деятельности Барнаульского горсовета и его председателя тов. Кузнецова выступил депутат Панисковский. Выступлением депутата Анисимов заканчивается дневное заседание XV сессии краевого Совета депутатов трудящихся.

На вечернем заседании продолжались прения по докладу тов. Алешина, в которых выступили заместитель председателя Рубцовского городского Совета тов. Орлов, заведующий крайразводделом тов. Зеров, председатель Третьяковского райисполкома тов. Тарасов. Всего выступили 13 человек.

После заключительного слова тов. Алешина сессия приняла решение о местном бюджете Алтайского края на 1947 год.

Председательствующий тов. Яковец представляет слово заместителю председателя исполкома краевого Совета тов. Повтаря для доклада о выполнении постановления Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года «О развертывании кооперативной торговли в городах и поселках продовольственным и промышленным товарам и об увеличении производства продовольствия и товаров широкого потребления кооперативными предприятиями».

После доклада тов. Повтаря развернулись оживленные прения.

Следующее заседание сессии состоится сегодня в 11 часов утра.

XV сессия краевого Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Утвердить представленный исполнительным комитетом краевого Совета депутатов трудящихся бюджет края на 1947 год всего по доходам и расходам в сумме 582.275 тысяч рублей.

2. В соответствии с пунктом первым настоящего решения утвердить краевой бюджет по доходам и расходам в сумме 137.844,7 тысячи рублей и бюджеты Омрутской автономной области, районов и городов краевого подчинения.

3. Установить отчисления от государственных налогов и доходов в бюджеты районов, городов и Омрутской автономной области:

а) от подоходного налога с доходов — 25 проц;

б) от сельскохозяйственного налога — 25 проц;

в) от налога с нетоварных операций — 100 проц;

г) от доходов машинно-тракторных станций — 15 проц;

д) от налога на лошадей единоличных крестьянских хозяйств Омрутской автономной области — 75 проц; всем остальным районам — 50 проц.

Поручить крайисполкому в соответствии с установленными правительством суммами отчислений в бюджет края установить на 1947 год Омрутской автономной области, а также каждому району и городу проценты отчислений от налога с оборота, подоходного налога с населения и государственных массовых сборов.

4. Утвердить сводный отчет об исполнении бюджета края за 1946 год по доходам в сумме 499.255 тыс. рублей и по расходам в сумме 473.213 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами на 26.042 тыс. рублей.

5. Сессия краевого Совета депутатов трудящихся отмечает, что при удовлетворительном выполнении бюджета края в 1946 году, составившем по доходам 100,6 проц, в работе крайисполкома, крайфпо, многих исполкомов районных и городских Советов и финансовых органов по исполнению бюджета допущены существенные недостатки.

В результате неудовлетворительного руководства деятельностью предприятий и хозяйственных организаций со стороны крайтреста и его управляющего тов. Брюховского, крайтреста (начальники тов. Иванова, крайпромхоза (п. о. начальника тов. Пугина) рыбная и лесная промышленность и промышленность строительных материалов края производственную программу 1946 года значительно недополнили и вместо запланированных допустили большие убытки.

Многие предприятия местной и союзной промышленности края не обеспечили в 1946 году выполнения плана выпуска товаров широкого потребления в установленном ассортименте, допустили в значительных размерах перерасход сырья, материалов, топлива, электроэнергии, что вызвало огромные производственные затраты и прямые убытки.

Отсутствие должной заботы об удовлетворении нужд и запросов трудящихся со стороны крайкомхоза и исполкомов Барнаульского, Бийского, Чесноковского и других городских и районных Советов привело к тому, что коммунальные предприятия работали неудовлетворительно, вследствие чего производственный план за 1946 год по электростанциям выполнен лишь на 81,8 проц, не баям — на 68,7 и прочее — на 29,3 проц.

В результате неудовлетворительного руководства работой торговых организаций и предприятий со стороны крайторготдела (заведующий тов. Дворцов), управлений местными торгами (директор тов. Толочина), крайпотребсоюза (председатель тов. Тараховский) и исполкомов городских и районных Советов, многие торговые организации план товарооборота за 1946 год не выполнили, допустили производственные затраты и затоваривание неходовыми товарами, в виду чего план выполнения местными торгами недополнен на 5,4 млн. рублей и потребкооперацией — на 7,2 млн. рублей.

Краевой отдел народного образования (заведующая тов. Анисимова) и многие исполкомы районных и городских Советов не обеспечили выполнение закона о всеобщем обязательном обучении детей и не создали необходимых условий для нормальной работы школ, в результате чего за 1945—46 учебный год из школ отсталось 44,6 тыс. учащихся или 19,9 проц. всего состава учащихся.

Более 14 млн. рублей, ассигнованных на народное образование, в 1946 году остались неиспользованными, тогда как многие школы и детские дома не имеют необходимого инвентаря и оборудования, а школьные интернаты, особенно в Омрутской автономной области, находятся в совершенно неудовлетворительном состоянии.

Отсутствие должной массово-разъяснительной работы среди населения и ослабление платёжной дисциплины привели к образованию недоимок по налоговым платежам о населения с 1 января 1947 года в сумме 14,6 млн. рублей.

По вине Омрутского облисполкома, исполкомов районных и городских Советов, финорганов и филиалов Госбанка Вязовского, Быстро-Источского, Зыковского, Завесовского, Зонального, Парфёвского, Третьяковского районов, городов Чесноковск и Бийск в 1946 году допущены систематическая задержка выплаты заработной платы учителям, медицинским работникам и специалистам сельского хозяйства, в результате чего задол-

женность по заработной плате этих категорий работников на 1 января 1947 года по краю составила 478 тыс. рублей.

Краевой финансовый отдел и его органы на местах не вели достаточной борьбы за соблюдение штатно-сметной дисциплины различными учреждениями и ведомствами, вследствие чего только за три квартала 1946 года по краю установлено 645 случаев нарушения штатного контингента на сумму 1 миллион 129 тысяч рублей.

Низкий уровень контрольно-ревизионной работы аппарата финансовых органов, а также краевых отделов и управлений не обеспечивает оперативного и действенного контроля за деятельностью предприятий, организаций и учреждений.

Во многих предприятиях, организациях и учреждениях бухгалтерский учёт и отчетность находятся в запущенном состоянии и не являются средством улучшения всей их производственной и финансово-хозяйственной деятельности.

Краевая контрольная Государственного банка (управляющий тов. Качалин) не осуществляет в полной мере контроля за соблюдением сметно-кассовой дисциплины и за выполнением плана товарооборота торговых организаций. В ряде районов имеет место расходование денег помимо Государственного банка, оседание денег в кассах колхозов, предприятий и различных организаций, наличие значительных остатков товаров на базах торговых организаций, что вызывает невыполнение кассовых планов и перебой в оплате первоочередных массовых расходов по заработной плате, пенсиям, пособиям и т. д.

Краевые комитеты промышленного, торгового и коммунального банков и их филиалы на местах слабо контролируют основные средства по капитальному строительству и капитальным затратам, не борются за снижение себестоимости строительства, не содействуют полному освоению дополнительных мощностей в предприятиях государственной, местной и кооперативной промышленности.

Исключительно плохо работает краевая контрольная Сельхозбанка.

В результате безответственного отношения к делу управляющего контрольной тов. Ковалева работа аппарата краевой контрольной и многих уполномоченных Сельхозбанка в районах крайне запущена, допущены разбазаривание и систематическое невыполнение планов поступления средств на счета педальных фондов колхозов, что является грубейшим нарушением Устава сельхозартели и ведёт к подрыву экономической мощи колхозов.

Огромные суммы средств, отпускаемые правительством для кредитования мероприятий по поведению сельского хозяйства, ежегодно не используются.

Краевой финансовый отдел и его заведующий тов. Алешин слабо руководят финансовыми органами края, вследствие чего работа крайфпо, краевого управления сберкасс, крайпотребсоюза, краевой контрольной Госбанка и их филиалов в ряде районов и городов находится на низком уровне и не отвечает поставленным задачам.

Сессия обязывает крайфпо (тов. Алешина) усилить работу с финансовыми работниками по их воспитанию и повышению деловой квалификации, не допуская в работе в финансовых органах людей случайных и непрофессионалов.

Многие исполкомы городских и районных Советов поверхностно, кампанейски занимаются вопросами исполнения местного и особенно сельских бюджетов и смет по отдельным учреждениям и ведомствам, не привлекают в этой работе депутатов, постоянные комиссии Советов и широкий актив трудящихся и неудовлетворительно ведут массово-разъяснительную работу среди населения. Многие сельские Советы самоуспокоились от работы по мобилизации средств и не контролируют работу налоговых агентов и уполномоченных по налогу, допустили такое положение, когда комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, после проведения подкидки на заем, свою работу среди населения прекратили.

Районо — тов. Анисимова, крайразводдел — тов. Зеров, краевой отдел культурпросветучреждений — тов. Лагунова, краевой отдел кинофикации — тов. Лавинский не обеспечили своевременное и полное развертывание сети социально-культурных учреждений и освоение отпущенных средств на их финансирование.

XV сессия краевого Совета депутатов трудящихся обязывает исполкомы краевого, Омрутского областного, районных и городских Советов депутатов трудящихся в кратчайший срок ликвидировать отмеченные недостатки в работе по исполнению местного бюджета и обеспечить выполнение своих бюджетов по каждому доходному источнику и полное финансирование мероприятий по местному хозяйству и социально-культурным расходам.

6. Сессия крайсовета требует от управляющего крайтрестом — тов. Брюховского, начальника крайтреста — тов. Иванова, начальника управления местными торгами — тов. Толочина и председателя крайпотребсоюза — тов. Тараховского резкого улучшения работы подведомственных им предприятий и организаций с тем, чтобы обеспечить выполнение по каждому из них производственно-финансовых и торговых планов и обязательств перед бюджетом в 1947 году.

7. Обязать краевой отдел народного образования и исполкомы районных и городских Советов депутатов трудящихся

принять необходимые меры по улучшению учебно-воспитательной работы в школах и прекращению отрыва учащихся; устранить недостатки в работе детских домов и школьных интернатов, обеспечить в 1947 году полное освоение средств, отпущенных на финансирование мероприятий по народному образованию.

8. Сессия крайсовета депутатов трудящихся поручает заведующему краевым финансовым отделом тов. Алешину, заведующему крайфпо тов. Анисимову, заведующему крайразводделом тов. Зерову, управляющему краевой контрольной Госбанка тов. Качалину, председателям исполкомов районных и городских Советов об их персональной ответственности за своевременную выплату заработной платы учителям, медицинским работникам, специалистам сельского хозяйства и выплату пенсий и пособий, привлекая к строгой ответственности лиц, виновных в её задержке.

9. Обязать крайисполком, крайкомхоз и исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся ликвидировать недостатки в работе коммунальных предприятий и учреждений, навести необходимый порядок в использовании жилищного фонда, решительно повысить уровень работы всех культурно-бытовых учреждений, связанных с обслуживанием повседневных нужд и запросов трудящихся.

10. Обязать управляющих крайскими комитетами: Госбанка — тов. Качалина, Промбанка — тов. Белова, Торгбанка — тов. Бабуркина, Сельхозбанка — тов. Ковалева и Комбанка — тов. Погодина установить строгий контроль за соблюдением сметно-кассовой дисциплины, выполнением плана товарооборота, ходом освоения средств по капитальному строительству и капитальным затратам с тем, чтобы обеспечить полное и эффективное использование отпущенных на эти цели ассигнований.

11. Сессия краевого Совета поручает крайисполкому принять необходимые меры по ликвидации недостатков в улучшении работы краевой контрольной Сельхозбанка и укрепить её работоспособными кадрами.

12. Сессия краевого Совета обязывает крайисполком, исполкомы городских и районных Советов устранить имеющиеся недостатки в исполнении бюджета, привлечь к этой работе депутатов, постоянные комиссии Советов, широкий актив трудящихся, повысить роль и значение сельского бюджета в деле развития хозяйственного и культурного строительства на селе, обеспечить своевременное выполнение каждым сельским Советом всех доходных источников и полное финансирование предусмотренных сельским бюджетом расходов.

Решением сессии исполкомам районных и городских Советов созвать в марте месяце специальных сессий районных, городских и сельских Советов, на которых обсудить итоги выполнения бюджета за 1946 год и бюджет на 1947 год, наметить необходимые практические мероприятия по улучшению организационно-массовой работы местных Советов, обеспечивающие полное и своевременное выполнение как доходной части бюджета, так и финансирование социально-культурных и других мероприятий, предусмотренных бюджетом.

На этих сессиях наметить меры по улучшению работы постоянных комиссий местных Советов, комиссий содействия государству и сберегательному делу и усилению роли депутатов и финансового актива в выполнении бюджета и планов мобилизации средств по каждому району, городу и селу.

13. Сессия краевого Совета обязывает крайразводдел, краевой отдел культурпросветучреждений и председателей исполкомов районных и городских Советов обеспечить своевременное и полное развертывание сети социально-культурных учреждений, библиотек, домов культуры и изб-читален, затоварить и своевременно подвести для них потребное количество топлива, создать уют в больницах, поликлиниках, родильных домах, детских домах и детских и культурно-просветительных учреждениях. Улучшить материальную базу школ, обеспечить полное освоение средств, ассигнованных по бюджету на финансирование этих мероприятий.

14. Сессия краевого Совета обязывает начальную краевую управление кинофикации и председателей исполкомов районных и городских Советов немедленно устранить серьезные недостатки в работе по кинообслуживанию населения, обеспечить развертывание сети стационарных и передвижных киностанций, предусмотренных планом, бесперебойную их работу и высокое качество демонстрируемых кинофильмов.

15. Сессия краевого Совета депутатов трудящихся требует от Омрутского областного, исполнительных комитетов районных, городских и сельских Советов, руководителей советских, хозяйственных, промышленных и кооперативных организаций ликвидировать с фактами безхозяйственности и излишества, сократить административно-управленческий аппарат, значительно улучшить его работу, обеспечить резкое повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции и на основе широко развернутого социалистического соревнования добиться резкого повышения темпов развития всех отраслей народного хозяйства, культуры и искусства и успешного выполнения задач предприятий и хозяйственной организации производственных планов второго года четвертой сталинской пятилетки.

Председатель исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся Г. НОВАЛЕВСКИЙ.
Секретарь исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся В. ГОРДЕЕВ.

Школа мастеров высоких урожаев МОЙ ОПЫТ РАБОТЫ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ ЯРОВОЙ ПШЕНИЦЫ

Лекция П. Варивода,
руководителя звена высоких урожаев колхоза
Байкал, Волчихинского района

Ферганский пленум Центрального Комитета нашей партии отметил важнейшие мероприятия по подъёму сельского хозяйства в послевоенный период. Перед партийными, советскими организациями и всеми работниками социалистического земледелия поставлена задача — в течение трёх лет восстановить довоенный уровень производства зерна.

Большая роль в поднятии урожайности и увеличении валового сбора зерна принадлежит звенам высокого урожая. В своей лекции я хочу рассказать о том, как работает и добивается повышения урожайности полей моё звено.

Выращивание высоких урожаев — это сложная задача. Видя в 1937 году, будучи членом колхоза «Большевик», Облонского района, Полтавской области, я начал изучать передовую агротехнику. Через некоторое время мне поручили завести хатой-лабораторией. В колхозе не было чистосортных семян. Мне пришлось провести большую работу по внутрисортному скрещиванию и получить три килограмма семян пшеницы «Меланопус».

Осенью 1939 года в числе плановых переселенцев я прибыл на Алтай в село Малые-Лог, Волчихинского района, и вступил в колхоз «Байкал». Не скрою, суровая сибирская зима серьёзно меня напугала, но это было только в первое время. Волчихинские артели «Байкал» и «Тельно» встретили, помогли обжиться. Для меня, жителя Украины, здесь было всё новое — климат, природа, просторы степей, далекоходящие горизонты. Пришлось ко всему привыкаться и приспосабливаться.

Весной я побывал на полях и увидел, что земля на Алтае хорошая, плодородная. Хотелось проверить на практике, что она может дать, если к ней приложить руки. В 1944 году я организовал фермское звено, поставив перед собой задачу вырастить высокий урожай и обеспечить колхоз сортовыми семенами пшеницы «Гордеевской 010». Звено организовано из колхозников, добровольно изъясивших желание работать со мной вместе. В него вошли: Анна Гаврилова, Анна Милославская, Анна Журавлёва и моя дочь Анастасия. Все они работают в звене и по сей день. Состав звена был утверждён на общем колхозном собрании.

В первый год мы обрабатывали небольшую площадь, всего в три гектара, из которых один гектар был отведён под

рекордный участок. Урожай получили рекордный — по 38 центнеров, а с общего — по 18 центнеров с гектара. В следующем, 1945 году посев произвели на 33 гектарах. Под рекордный посев выделены три гектара и засеяли его пшеницей «Гордеевской 010», а на 30 гектарах посеяли «Милустрем 0321». Кроме этого мы выделены участки размером в одну сотню гектаров под опытные посевы, на которых производили вручную посадку семян пшеницы «Гордеевской 010». Каждый участок получил различное количество удобрений и разный уход. Естественно, что при разном уходе за посевами получили и разный урожай. С 0,01 гектара собрали 53 килограмма зерна, что составляет в переводе на гектар 53 центнера. Участок в три гектара дал урожай по 16 центнеров, а с общего получили по восемь центнеров. Несмотря на то, что в 1945 году была сильная засуха, мы собрали урожай в девять раз выше, чем колхоз. Это со всей убедительностью доказывает, что и в засушливые годы можно получать высокие урожаи, если только строго соблюдать правила агротехнической науки, своевременно проводить весь комплекс агромероприятий.

В прошлом году звено обрабатывало площадь в 21 гектар. Пшеницей «Гордеевской 010» было посеяно 16 гектаров, из которых три гектара выделено под рекордный участок. Кроме того засеяли пять гектаров пшеницей «Милустрем». Урожай получили с рекордного посева по 51 центнеру 75 килограммов и с общего посева по 29 центнерам 35 килограммов.

В течение всех лет звено собирает урожай в несколько раз больше колхозного, хотя в нашей работе имелся большой недостаток. Дело в том, что посев мы производили по весновспашке, а не по парам или зяби, как это требует передовая агротехника.

В 1946 году мы поработали хорошо. Наш труд окупился сторицей — собрано по 310 пудов зерна с гектара. Но а по вышесказанному урожаев нет пределов. Любую землю, укажишь зяблотию за ней, и она скоро вознаградит твой труд.

Остановимся на важнейших разделах нашей работы.

1. Подготовка участка к посеву

Позднее прошлого года мы выбрали чернозёмный участок, занятый осемилетним под многолетней травой — житняком. Этот участок имел хорошую структурную почву с пахотным горизонтом глубиной в 35—40 сантиметров и находился на пологом северном склоне.

Исключительно большое значение мы придаём накоплению снега, потому что чем раньше и толще накоплен слой снега, тем меньше промерзает земля, тем скорее растает снег весной и, следовательно, больше влаги впитывается в почву. Работы по снегозадержанию звено начало с 10 ноября. В нашем распоряжении находилось полторы тысячи стандартных шитов, которые мы расставляли группами по три шита на расстоянии 10 метров друг от друга. Следующие ряды шитов расставляли в шахматном порядке на расстоянии 20 метров от предыдущего ряда. Шиты были расставлены на десяти гектарах, а на остальной площади снегозадержание проводили при помощи снежных валов, куч и т. д.

Расстановку шитов и устройство снежных валов производили попеременно господствующих ветров. Чтобы добиться большого накопления снега, звено четыре раза производило перестановку шитов. Вместо занесённых снежных валов и куч делали новые.

Толщина снежного покрова равнялась в декабре 45 сантиметрам, в январе — 80, а в конце снегозадержания, то-есть в марте месяце снежный покров был равен 150 сантиметрам. Распределялся он равномерно по всему участку.

Накопление влаги в почве на заканчивается проведением снегозадержания. Наш участок расположен на склоне. При таянии снега вода может легко уйти с полей и вся эффективность снегозадержания сведётся к нулю. Ужесте того, вода смывает и уносит наиболее плодородные частицы почвы. Чтобы не допустить этого, мы развернули весной работу по задержанию талых вод.

2. Подготовка семян, сроки сева и нормы высева

Народная мудрость гласит: «От плохого семени не жди хорошего племена». Это значит, что отличные, полновесные семена дадут хорошее потомство и богатый урожай, а плохие — наоборот. Мастера высоких урожаев подготовка семян уделяют самое первоочередное внимание. Они не ограничиваются только тем, что тщательно очищают семена на зерноочистительных машинах, а прибегают к отбору их вручную. При ручном отборе выбирается крупное, здоровое зерно, способное дать дружные всходы.

Каждый знает, как резко меняются климатические условия в Сибири весной. То похолодает, то наступит жаркая погода. Такие резкие колебания погоды могут выдержать только сильные, вшодне устойчивые всходы, которые можно получить лишь от хороших сортовых семян. Об этой особенности климата хорошо помнит моё звено.

Сорт семян является важнейшим фактором в повышении урожайности полей. Многолетний опыт передовых звеньев показывает, что наиболее высокие урожаи получают при посеве сортовых семян. И это вполне понятно, чистосортные семена имеют высокие физические свойства.

Крупные выравненные зерна весной одновременно всходят, а осенью дружно созревают.

Мне неоднократно приходилось наблюдать за полями, где посеяны чистосортные семена. Всходы бывают не однообразными. Семена одного сорта уже взошли и начинают куститься, а другого только ещё всходят. Одни всходы уже наливаются, а другие только выколачиваются. У нас называют это «хлеб с подносом». Вредная вещь этот поднос. Много урожая теряется то от осмыкания разных сортов, то, наоборот, от незрелости поздних сортов. Поэтому создаются большие трудности при уборке такого хлеба комбайнами.

Сортность семян не одинаково отзывается на удобрениях. Разные сорта требуют и разных сроков сева. Всего этого нельзя не учитывать в практике своей работы.

Ежегодно большой заботой нас является подготовка семенного материала к севу. Все зимний период члены звена упорно трутся над очисткой семян. На общий посев мы их доводим до посевных кондиций первого класса. Для рекордного участка семена отбираем вручную. Это очень кропотливая работа, требующая

большой затраты времени, но оправдывает себя с лихвой. Семена для посева берём выравненные на семенном рекордном участке.

Посев производили только яровизированными семенами. В условиях Сибири яровизация семенного материала имеет особое значение. Выколачивание и созревание зерновых культур часто поспешает под сухостью, в результате чего сильно снижается урожай. Яровизация же семян ускоряет период созревания. Академик Яценко доказал, что яровизация повышает урожай на один центнер с гектара. Об этом надо помнить каждому хлеборобу.

Моё звено в прошлом году яровизацию семенного материала начало 28-го апреля. Для этой цели мы приспособили просторный амбар с деревянным полом. Помещение предварительно очистили от пыли. Раствором формалина вымыли пол, подготовили необходимый для работы инвентарь. Все семена в количестве 48 центнеров яровизировали одновременно.

Лучшим сроком сева в нашем районе является первая половина мая. Хле-

ба, посеянные в это время, дают хорошие урожаи. И, наоборот, посевы, проводимые в позднее время, дают похуже урожаи. В прошлом году сев звено начало 5-го мая и закончило его 7-го. Сеяли тракторной сеялкой. Не скрою допущенную при этом очень большую ошибку. Она заключалась в том, что сев мы производили не через верхний высева сепки, а обычным путём, в результате чего зерно оказалось истертой шестернями высевающего аппарата, так как яровизированные семена имели больший объём, чем обычные. Итог, что это привело к уменьшению числа здоровых зёрен, внесённых в почву.

Чтобы равномерно распределить семена на площади, мы прибегли к шахматному способу сева. На гектар высеяли 228 килограммов семян, примерно по 430—520 зёрен на квадратный метр. Весной 1945 года из всего посева мы вывели 0,01 гектара под опытный участок. Я ставил своей целью правильно распределить зерно по площади питания и определить, какой же это имеет значение в росте растений и получении урожая. Семена посадили руками на глубину 8 сантиметров. На каждый квадратный метр было высеяно по 500 зёрен, или на 20 квадратных сантиметрах приходилось одно зерно. Всходы были дружные. Из 500 зёрен взошло 460. Они дали 840 колосков. Этот опыт убедил меня, какое большое значение имеет правильное распределение семян по площади питания.

После посева и подкормки вывали обильные осадки, на почве появились корки. Пользуясь советами передовой агротехники, мы произвели боронование по всходам лёгкими боровами. Таким образом, добились уничтожения корки, улучшили сохранение влаги в почве, а также сделали разрыхлённое удобрение. Боронование производили вдоль пахоты.

Вторую подкормку сделали 25 мая перед вывалением осадков, в период кущения пшеницы. Вносили в почву птичий помёт из расчёта 2 центнера на гектар. Третью подкормку провели в период выхода пшеницы в трубку. За три подкормки было внесено на гектар семь центнеров птичьего помёта.

Подкормка сухим способом дала хорошие результаты только потому, что в 1946 году выпало много осадков. Считаю, что в засушливые лето подкормку нужно производить в основном в сыром виде.

Сорняков на нашем участке почти не было. Я объявляю это хорошей обработкой почвы.

В течение вегетационного периода пшеницы за посевами было установлено постоянное наблюдение. На рекордном участке пшеница развивалась гораздо лучше, чем на общем, несмотря на то, что все виды обработки почвы и норма высева были одинаковыми. Ясно, что здесь сказались внесение местных удобрений. Высота стеблей на рекордном участке достигла 115—120 сантиметров, а на общем участке 90—100 сантиметров. Количество растений на квадратном метре на рекордном участке было от 1000 до 1150, а на общем 800 стеблей. В каждом колосе насчитывалось от 20 до 50 зёрен.

В период кущения сделали вторую подкормку птичьим помётом сухим способом, из расчёта 3,5 центнера измельчённого птичьего помёта на гектар. Третью подкормку провели перед выходом пшеницы в трубку, также сухим способом.

Подкормки будем пруживать перед выделением осадков с той целью, чтобы удобрения растворялись и были доступны корням растений.

После первой подкормки произведём боронование не только на рекордном участке, но и на всей площади посева. За ростом пшеницы установим тщательное наблюдение, по мере появления сорняков будем производить прополку.

Колхоз для работы закрепил за звеном необходимый транспортный инвентарь, 6 явневес борон зиг-заг, конные борон, 2 боронки и т. д. Для проведения подкормки сделали подкормочную машину.

Все члены звена уверены, что такое обязательство мы с честью выполним. Это будет нашим лучшим ответом на заботу партии и лично товарища Сталина о колхозном строе.

В период кущения сделали вторую подкормку птичьим помётом сухим способом, из расчёта 3,5 центнера измельчённого птичьего помёта на гектар. Третью подкормку провели перед выходом пшеницы в трубку, также сухим способом.

Подкормки будем пруживать перед выделением осадков с той целью, чтобы удобрения растворялись и были доступны корням растений.

3. Роль местных удобрений в повышении урожая

Навоз и другие органические удобрения способны обогащать почву органическим веществом и вследствие этого улучшают её физические и водные свойства. Чем больше питательных веществ в почве, тем выше урожай. Поэтому мы внесли удобрений в почву прилаем перепревшего навоза.

При расчётах необходимого количества удобрений прежде всего учитываем густоту стояния растений или площадь питания. Из практики своей работы мы установили, что одна тонна перепревшего навоза в почву поспешью в гектар, даёт в первый год прибавку урожая на один центнер. Зная о том, сколько нам нужно удобрений, мы своевременно произвели их заготовку. Например, для урожая прошлого года сбор удобрений начался в декабре 1945 года. В этом деле мы активно помогаем колхозникам, которые собирают, главным образом, почвную золу и птичий помёт. По мере накопления этих удобрений у колхозников, мы их свозим в одно место и храним в сухом помещении. За зимний период было собрано древесной золы 40 центнеров, птичьего помёта 21 центнер.

Перегной готовили ещё в тёплую погоду. Навоз, вышедший после зимовки скота, сложили в кучу и утрамбовали с трамбовкой, чтобы она зимой не промерзала. К весне получилась хорошая перегной. Мы его равномерно распределили по всему участку в три гектара. В среднем на гектар было внесено 45 тонн перегноя. Задавались его во влажный слой почвы при основной пахоте на глубину 22—25 сантиметров. Почвную золу внесли в почву после вспашки под боронование.

При внесении удобрений учитывали потребность растений в питательных веществах в различный период их жизни. Птичий помёт вносил в три срока в виде подкормки сухим способом.

Через пять дней после посева появились дружные всходы. Звено произвело

4. За 360 пудов с гектара

Во втором году послевоенной пятилетки моё звено выало на себя обязательство собрать урожай с рекордного участка не ниже 60 центнеров с гектара, а с общего посева не менее 25 центнеров.

В своём агротехническом плане мы предусматривали провести в 1947 году целый ряд дополнительных мероприятий. На некоторых из них и остановлюсь.

Характеристика участка. Участок представляет собой напашанную площадь, расположен на пологом северном склоне. Почвенный горизонт чернозёмный, с толстым пахотным слоем в 35—40 сантиметрах. Под посев выделено 70 гектаров, из них 30 гектаров с обени вспашены под зябь на глубину 25 сантиметров. На остальной площади участка произведём пахоту ранней весной тракторным плугом с предплужниками на глубину 25 сантиметров.

Отбор и подготовка семян. Очистку семян пшеницы «Гордеевской 010» в количестве 140 центнеров мы закончили в январе. Доведены они до кондиций первого класса. На рекордный участок семена отбираем вручную.

Борьба за влагу. Обработка почвы. В целях обеспечения почвы достаточным количеством влаги для роста пшеницы на всей площади участка производим снегозадержание. Толщину снежного покрова доведём до одного метра. Весной проведём задержание талых вод при помощи устройства зябур и раскатытия рядками тёмных веществ — золь, перепревшего навоза.

Как только заметим подсыхание твёрдой пахоты на зяби, с целью закрытия влаги сделаем раннее боронование. Следующим моментом в обработке зяби будет докование. Почву доведём до такого состояния, чтобы поверхность была ровная. Это уменьшит испарение влаги и обеспечит равномерную заделку семян.

Сроки сева, способы посева, норма высева. В этом году сев мы намерены провести несколько раньше, до 5 мая. Наблюдая за погодными условиями зяби, я прибегаю к заключению, что в этом году оттягивать сев на позднее сроки очень опасно. Семена будем высевать тракторной дисковой сеялкой через верхний высева. Глубину заделки семян определяем в



Колхоз им. Воскова, Рубцовского района, хорошо подготовился к весеннему севу. НА СНИМКЕ: (слева) председатель колхоза им. Воскова ПЕРЕВОЗНЫЙ М. М. и старший агроном Рубцовской МТС БИГДАЙ Н. А. проверяют состояние семян. Фото А. Калабухова.

В краевом управлении сельского хозяйства

О неудовлетворительном ходе засыпки и подготовки семян яровых зерновых и других культур к весеннему севу в Знаменском и Суевском районах

Рассмотрев ход засыпки и подготовки семян яровых зерновых и других сельскохозяйственных культур к весеннему севу в колхозах Знаменского и Суевского районов, краевое управление сельского хозяйства отмечает, что, несмотря на неоднократные предупреждения и требования принятия срочных мер по засыпке и подготовке семенного материала, Знаменский и Суевский райотделы сельского хозяйства попрежнему безответственно относятся к этому важнейшему делу. В результате на 1 марта 1947 года колхозы Знаменского района засыпали семена зерновых культур 21,9 процента и Суевского района — зерновых 24 процента потребности для весеннего сева.

На этот же срок доведено семян до посевных кондиций в Знаменском районе всего лишь 1,7 процента и в Суевском — 28 процентов. До сих пор не закончена проверка засыпанных семян на посевные качества: в Знаменском районе проверено только 38,3 процента и в Суевском — 56,4 процента.

Как показала проверка, в колхозах имеется большое количество некондиционного семенного материала по всхожести и сорности, между тем очистка его производится плохо, а обмен непродуктивных по посеву семян на сортовые в госсорфонда — не начал.

Исходя из этого, начальник краевого управления сельского хозяйства приказал:

1. За невыполнение заданий по засыпке и подготовке семян к весеннему севу и обменным операциям заведующему Суевским райотделом сельского хозяйства тов. Ефремову, главному агроному тов. Зуб и главному агроному Знаменского райотдела сельского хозяйства тов. Пономарёву объявить строгий выговор и предупредить их, что если они в ближайшее время не исправят создавшегося в районе положения с засыпкой и подготовкой семян к весеннему севу, то будут отстранены от занимаемых должностей и отаны под суд.
2. Начальнику Суевского госсеминария

Больше внимания орошению полей

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) в своём постановлении «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период» указал на необходимость обеспечить значительное развитие орошения в районах Западной Сибири, в целях создания участков гарантированного урожая зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур.

В нашем крае имеется три оросительных системы, которые могут обеспечить поля площадью в 26.000 гектаров. Многочисленная практика показывает, что урожай на орошаемых полях собирается два-три раза больше, чем на неорошаемых. Например, в Рубцовском сельхозхозе (Алейская оросительная система) в 1946 году средняя урожайность зерновых культур вместе с непроизводимыми площадями составила 18,8 центнера с каждого гектара.

Высокие урожаи собирают также колхозы, расположенные в зоне Алейской оросительной системы. Сельхозартель «Чапай» получила в прошлом году с каждого гектара подвальной площади по 30 центнеров пшеницы.

Высокие урожаи на поливаемых площадях получили колхозы Омской автономной области. Приведённые примеры убедительно говорят о том, что орошение приносит огромную пользу сельскому хозяйству. Для колхозов нашего края оно является необходимым и прибыльным делом.

К сожалению, этого до сих пор не могут понять многие руководители районных отделов сельского хозяйства, колхозы и совхозы. В Кулундинской степи в 1939 году была сооружена оросительная система на восьми участках общей площадью в 419 гектаров. Поливной участок имеется в колхозе «Красный боец», Вагювского района, два участка в сельхозартелях «13-я годовщина Октября» и «Пионер труда», Хабаровского района. Шестнадцать гектаров орошаемой площади имеет колхоз «Запорожец», Бурилинского района, и т. д.

Эти колхозы бесхозяйственно отнеслись к оросительным сооружениям, текущему ремонту им не проводили и в результате они пришли в полную негодность. Земляные каналы подверглись разрушению и значительная часть их потеряла инженерную форму, арматура на сети, перепадающие сооружения, регуляторы, водоприёмники и жалоба погнили, стойки свалились. Вместо ремонта сооружений, колхозы используют оставшиеся на другие хозяйственные нужды, а зачастую просто на топливо. Двигатели расколхозованы, насосное оборудование растащено.

Такие отношения к орошаемым участкам дальше терпеть быть не может. Колхозы районов Кулундинской степи, имеющие поливные земли, обязаны привести в исправность все оросительные сооружения и полностью их использовать в 1947 году.

В Омской автономной области имеется до двухсот мелких орошаемых участков. Но используются они плохо. В высоторных Коп-Агачском и Улаганском аймаках выпадает очень мало осадков, поэтому такое орошение должно быть усилено самым серьёзным вниманием. На деле же этого нет. В 1946 году в Коп-Агачском аймаке нужно было полить 5985 гектаров посевов и совхозов, а полито только 550 гектаров, что составляет 9,2 процента в плане. Произошло это потому, что руководители аймака не занимались орошением. Ремонт оросительной системы не производился. Ничего не делается по этому вопросу здесь и в настоящее время.

Совершенно устранился от руководства орошением заведующий отделом сельского хозяйства Онгудуйского аймака тов. Соловьёв. Он даже не считает нужным оказывать помощь в работе молодому мелноратору тов. Чистякову.

Не лучше обстоит дело и в других аймаках. В делом до Омской области из плана полить 12700 гектаров в 1946 году было полито 4303 гектара.

Неудовлетворительно проводится орошение в Алейской оросительной системе, которая в инженерном отношении является одной из наиболее совершенных оросительных систем Советского Союза. Все каналы снабжены плёсами-регуляторами и водоприёмниками. В местах выпуска воды непосредственно на поля имеются подпорные штыи и бетонные трубы. Источником водного питания системы является река Алей, на которой устроена плотина, дающая возможность поддерживать необходимый уровень воды. Тем не менее эта система используется плохо. Планы полива ежегодно не выполняются. Например, даже в засушливом 1945 году план орошения был выполнен только на 48 процентов, а в 1946 году и того меньше.

Дальше с таким положением мириться нельзя. В 1947 году все имеющиеся оросительные системы должны быть введены в эксплуатацию. Для этого необходимо своевременно организовать их ремонт.

Е. ВЕТЛОВ, начальник управления мелиорации краевого управления сельского хозяйства.

По поводу противореспубликанского заговора в Венгрии

5 марта американский представитель в Соединенной Контрольной Комиссии в Венгрии...

«Имею честь передать Вам точку зрения моего Правительства в отношении последних политических событий в Венгрии...»

Правительство Соединенных Штатов в соответствии со своими обязательствами в качестве одной из сторон...

Советское Верховное Командование в Венгрии, путем прямого вмешательства, теперь доведло положение в Венгрии до кризиса...

арестовали г-на Ковача. Основанием для ареста были выдвинуты утверждения о том, что он «активно участвовал в создании подпольных антисоветских террористических групп»...

По мнению Правительства Соединенных Штатов, эти события представляют собой неоправданное вмешательство во внутренние дела Венгрии...

При этих обстоятельствах Правительство Соединенных Штатов просит, чтобы советские и британские представители в Соединенной Контрольной Комиссии...

Копию этого письма я направлю британскому представителю в СКК генералу Эджаму.

С уверенным в моем совершенном уважении, искренне Ваш, начальник представительства США британский генерал Дж. Х. Вимз.

В ответ на это письмо генерал-лейтенант Свиридов 8 марта сообщил генералу Вимзу следующее: «Г-н Генерал, в ответ на Ваше письмо от 5 марта с. г., в котором Вы излагаете...

тот же пункт Вашего Правительства на последние политические события в Венгрии, честь имею сообщить Вам следующее: «Демократическому строю и Провременному Правительству Венгрии угрожает антиконституционный и противореспубликанский заговор»...

Существование антиконституционного заговора и опасность, которую он представляет для молодой венгерской демократии, не отрицаются и самой партией мелких сельских хозяйств...

То, что среди заговорщиков оказалось много видных представителей партии мелких сельских хозяйств, в том числе и депутатов Парламента, не является виной партии или партии этого блока...

Расследование по делу заговора, как известно, уже закончено венгерскими властями, и дело заговорщиков рассматривает сейчас независимый демократический суд Венгерской Республики...

Ваше вмешательство в дело Ковач Бела я не могу рассматривать иначе, как попытку посягнуть на законные права советских оккупационных властей...

Копию настоящего письма я одновременно направляю Начальнику Британского Представительства в СКК генералу Эджаму. С искренним к Вам уважением генерал-лейтенант Свиридов. (ТАСС).

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 8 марта. (ТАСС). Вчера вечером состоялось заседание Совета Безопасности, на котором обсуждался американский проект соглашения об опеке над бывшими японскими подмандатными островами на Тихом океане.

В начале заседания делегат Англии Бадган заявил, что с юридической точки зрения Япония продолжает владеть мандатом на указанные в американском проекте острова. Этот мандат может быть изменен только посредством мирного договора.

Австралийский делегат Хэзлэк также заявил, что окончательное решение должно быть предоставлено мирной конференции, и призвал провести консультации со всеми союзниками-участниками войны на Тихом океане и особенно с Новой Зеландией и Индией путем передачи вопроса на рассмотрение комитета.

Китайский представитель Го Тай-ци поддержал предложение США, но указал, что Китай оставляет за собой право изложить в будущем свою позицию в отношении других тихоокеанских островов, находящихся ранее под японским контролем.

Польский делегат Ланге высказал несогласие с заявлением Бадгана о том, что с юридической точки зрения Япония продолжает удерживать мандат. Ланге заявил, что Польша поддерживает проект США с поправками, предложенными делегатом Советского Союза.

Представитель Сирии Эль-Хури поддержал затем проект США и первые две поправки Советского Союза. Делегат США Остин заявил, что США, чтобы разъяснить «недоразумение», примут первую поправку Советского Союза, которая требует устранения из третьей статьи американского проекта заявления о том, что США имеют право управлять территориями под опекой так, как если бы они были неотъемлемой частью США.

Касаая второй поправки Советского Союза, которая требует, чтобы США «способствовали развитию населения территории под опекой в направлении к самоуправлению или независимости», Остин заявил, что США могут принять добавление слов: «или независимость» в 6-й статье проекта только при включении следующей дополнительной фразы: «Как это может соответствовать специфическим обстоятельствам, касающимся территории под опекой и ее народа».

Далее Остин сказал, что США не могут принять третью поправку Советского Союза, согласно которой Совет Безопасности уполномочивается изменять соглашение об опеке или прекращать его действие. Затем выступил Громко, который заявил, что он ценит принятие Остином первой поправки Советского Союза.

Вместо предложенного Остином дополнения ко второй поправке Советского Союза Громко предложил, чтобы в 6-й статье говорилось, что «суправляющая власть должна содействовать развитию населения территории под опекой в направлении к самоуправлению или независимости в соответствии с Уставом организации Объединенных Наций».

Громко также заявил, что, по его мнению, третья поправка Советского Союза, уполномочивающая Совет Безопасности изменить или аннулировать соглашение, установит более тесное соответствие между этим разделом американского проекта и Уставом организации Объединенных Наций, в особенности с его 83 статьей.

Затем Хэзлэк предложил создать комитет для консультации со странами, не являющимися членами Совета Безопасности. Остин возразил против этой поправки, указав, что США четыре месяца назад вручили текст новой Зеландии и Филиппинам, а также членам Совета Безопасности. Однако, ни одна страна не потребовала разбора вопроса.

После этого Хэзлэк взял обратно резолюцию и предложил закрыть заседание для того, чтобы дать возможность странам, не являющимся членами Совета Безопасности, потребовать обсуждения вопроса.

Дело предателя де Бринона

ПАРИЖ, 8 марта. (ТАСС). Как уже сообщалось, 6 марта французский верховный суд приговорил к смертной казни одного из крупнейших французских пособников Гитлера, бывшего статс-секретаря правительства Виши Фернана де Бринона.

В ходе судебного разбирательства дела де Бринона было выявлено и доказано много фактов, характеризующих его глубокую преступность этого вишиевского прислужника Гитлера.

В обвинительном заключении, оглашенном на суде, указывалось, что обвиняемый участвовал в переговорах в Монтуреле, в результате которых Франция была полностью выдана Гитлеру. Де Бринон являлся одним из организаторов так называемого «летнего французских добровольцев», который участвовал в операциях на восточном фронте против Красной Армии.

В числе допрошенных в качестве свидетелей был и Далазье, который своими показаниями не стремился помочь суду до конца расчлнить клубок преступлений матерого фашиста, изменника де Бринона.

Верховный суд выслушал показания многих свидетелей, в частности, генерала Феррье де ла Форанж, который напомнил слова бывшего посла Франции в Берлине Жюльа Камбона: «Феррье де Бринон является немецким шпионом уже много лет. Я считаю его настоящим предателем».

Генеральный прокурор потребовал в своей речи высшей меры наказания для де Бринона. «Любой француз», — заявил прокурор, — мог бы говорить на моем месте о де Бриноне. У меня в деле имеется столько материалов, что я могу позволить себе ссылаться не на все материалы».

Прокурор подчеркнул, что одно только письмо обвиняемого Гейбелю было достаточным основанием для того, чтобы потребовать головы де Бринона. «100-процентному изменнику — полная мера наказания», — сказал в заключение генеральный прокурор.

Выступление Готвальда

ПРАГА, 7 марта. (ТАСС). Как передает чехословацкое телеграфное агентство, выступая в Праге на митинге рабочих крупного машиностроительного завода имени маршала Тито, чехословацкий премьер-министр Готвальд заявил, что Чехословакия живо интересуется в немецком вопросе, который все еще будет обсуждаться на сессии Совета Министров иностранных дел в Москве.

Для того, чтобы гарантировать свою безопасность против потенциальной угрозы повторения немецкой агрессии, Чехословакия стоит за прочный союз славянских государств во главе с Советским Союзом.

Готвальд подчеркнул, что в протоколе к договору указывается, что все неразрешенные Чехословацкой и Польской вопросы должны быть разрешены при помощи договора в течение двух лет. Премьер-министр выразил уверенность в том, что благодаря взаимопониманию все вопросы могут быть разрешены к удовлетворению обеих сторон.

В заключение премьер-министр призвал направить все силы для успешного осуществления двухлетнего плана.

Решение верховного суда США по делу Льюиса

НЬЮ-ЙОРК, 8 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс в Вашингтоне, верховный суд США большинством в 7 против 2 голосов утвердил решения низших судебных инстанций, призвавших объединенный профсоюз горняков, входивший в Американскую федерацию труда (АФТ), и председателя этого профсоюза Льюиса виновными в проявлении «неуважения к суду» в связи с их отказом подчиниться вынесенному в ноябре решению суда о прекращении забастовки 400 тыс. горняков битуминозных угольных шахт.

Верховный суд утвердил штраф в 10 тыс. долларов, наложенный низшими судебными инстанциями лично на Льюиса, но сократил первоначально наложенный на профсоюз штраф в 3,5 млн. долларов до 700 тыс. долларов.

Нью-Йорк, 8 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Оверсек Нюз из Лондона, член парламента лейборист Томас, пробывший недавно целый месяц в Греции и побывавший в отдаленных деревнях, находящихся под контролем партизан, опубликовал большую статью, в которой заявляет, что, по его убеждению, при нынешнем правительстве Греции не может быть найдено никакого решения греческой проблемы.

Член английского парламента о положении в Греции. Томас пишет, что на всей территории, находящейся в руках партизан, крестьяне возлагают ответственность за разрушение деревень и за другие террористические действия, приписываемые членами афинского правительства партизанам, на греческую армию и жандармерию.

судей Вископом, утверждается, что отказ горняков АФТ прекратить забастовку «серьезно угрожал американской системе правления». Двое из судей, согласившихся с решением большинства, не согласились, однако, с тем, что закон Норриса — Ла Гардиа (запрещающий судебное вмешательство при разрешении трудовых конфликтов) не применим к забастовке, направленной против правительства США.

Что касается судей верховного суда Мерфи и Ратледж, то они выразили свое полное несогласие с решением большинства. Мерфи заявил, что, по его мнению, установление правительства США контроля над угольными шахтами не изменило основного характера трудового конфликта между владельцами шахт и горняками.

Томас пишет, что на всей территории, находящейся в руках партизан, крестьяне возлагают ответственность за разрушение деревень и за другие террористические действия, приписываемые членами афинского правительства партизанам, на греческую армию и жандармерию.

Перед выборами в Японии

ТОКИО, 9 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Майншпиг», представители японской социалистической партии посетили 6 марта генерального секретаря коммунистической партии Тодзу и вручили ему ответ на предложение компартии об объединенной борьбе во время предстоящих всеобщих выборов.

«Коммунистическая партия считает, — указывает в ответе, — что демократическая политика объединенных усилий социалистической и коммунистической партий является горячим желанием народа, однако социалистическая партия придерживается противоположного мнения».

Лидер коммунистической партии Сангзо Носака, выступая с комментарием по поводу ответа социалистической партии, заявил: «Мы не настаиваем на том, чтобы социалистическая партия отказалась от своей точки зрения. Наше предложение состоит в том, что, защищая свои собственные точки зрения, мы должны объединиться в борьбе против консервативного и реакционного влияния. Социалистическая партия заявляет, что народ не желает создания демократии путем объединенных усилий социалистической и коммунистической партий, однако в различных районах нашей страны создаются единые фронты членами этих двух партий. Поэтому, несмотря на ответ социалистической партии, мы будем идти рука в руку с социалистами на местах и попытаемся добиться победы демократических сил».

Суд над предателями во Франции

ПАРИЖ, 8 марта. (ТАСС). Парижское радио передает, что французский верховный суд рассмотрел заочно дела Жоржа Шера и Рафаэля Алябера. Бывший приближенный Лавалля Жорж Шер был генеральным секретарем во времена администрации при вишиевском министерстве внутренних дел в период оккупации. Бывший министр юстиции Рафаэль Алябер являлся автором «конституционных» актов, которыми руководствовались правительство Виши. Суд уже вынес приговор по делу Рафаэля Алябера. Он осужден на смертную казнь.

Вручение призов победителям шахматного чемпионата

ЛЕНИНГРАД, 8 марта. (ТАСС). Сегодня на торжественном собрании участников 15-го Всесоюзного шахматного чемпионата победителям были вручены призы. Первый приз и диплом Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта первой степени получил новый чемпион страны Керес. Второй приз вручен Болеславскому, третий — Бондаревскому и Смыслову. Чемпион Ленинграда Толуп и чемпион Москвы Бонштейн награждены свидетельствами Всесоюзного комитета.

Толупу вручен также специальный приз исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся, присужденный за самую красивую партию турнира, сыгранную им против Алаторцева. Кроме того, Толуп получает специальный приз газеты «Комсомольская Правда» за лучший результат, достигнутый в последних пяти турах, в которых он набрал четыре очка из пяти.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 марта, в 8 часов вечера, в горпартийном будет прочитана лекция на тему: «Естественно-научный материализм в России в XIX и в начале XX века (из цикла истории русской философии)». Лекцию читает тов. Устиковичев. Вход по абонементу.

Ответственный редактор А. ШУМАНОВ.

Трест «Лензолото» приглашает на постоянную работу: горных инженеров, маркшейдеров, горных техников маркшейдеров, инженеров геодезистов и техников топографов. Оплата по соглашению. Лыготы Крайнего Севера. К заявлению приложить личный листок по учету кадров, автобиографию и копию диплома. Адрес: гор. Бодайбо, Иркутской области, трест «Лензолото».

ТРЕБУЮТСЯ:

Барнаульская торгово-кооперативной школе — преподаватели по товароделению шерсти, оргтехнике заготовок сельхозсырья, основам зоотехники. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Максима Горького, 19.

Алтайской торговой конторе Главырбсбыта срочно — главный бухгалтер и плановик. Обращаться: гор. Барнаул, Павловский тракт, участок № 4, телефон № 6—34.

Барнаульской межрайбазе Алтайпотребсоюза — главный бухгалтер и экономист по ценообразованию. Обращаться: ул. Республики, 26.

Издательству газеты «Алтайская правда» — главный бухгалтер, корректор, подсобные рабочие, ученики в стереотипный цех и уборщики. Обращаться: ул. Короленко, 105, отдел кадров.

Крайжилсабу — возчики, грузчики, столяр, слесари, сапожники, портные, десятник-строитель, плановик, зам. главного бухгалтера, бухгалтеры групп. Условья по соглашению. Обращаться: ул. Б. Олонская, 26.

Салоговальная фабрика — квартиры. С предложениями обращаться: ул. Цеховая, 1, отдел кадров.

Алтайской краевой конторе «Главкинопроект» — ученики-монтажники, плановик. Обращаться: ул. Мамонтова, 81.

Заявление журналистов, посетивших Индонезию

ПАПА, 8 марта. (ТАСС). Группа иностранных журналистов, возвратившихся из Малакка, где она присутствовала на заседании индонезийского парламента, сделала 7 марта в Батавии следующее заявление: «Мы, журналисты различных политических и религиозных направлений, на основе наших наблюдений, сделанных на территории республики, заявляем: Национальная революция в Индонезии не является делом только небольшой группы людей. Стремление к свободе есть олицетворение республики, оно живет повсюду, во всех широких слоях населения. Наши встречи с жителями и особенно знакомство с работой индонезийского парламента убедили нас в том, что новое государство — Индонезийская республика».

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. 11 марта Л. Малюгин. Старые друзья. Пьеса в 8-х действиях. 12 марта В. Шекспир. Отелло. Трагедия в 5-ти действиях. 13 марта К. Симонов. Под каштанами Праги. Пьеса в 3-х действиях. 15 марта А. Н. Островский. Правда — хорошо, а счастье лучше. 16 марта днём и вечером. Старые друзья. Пьеса в 3-х действиях. Начало спектаклей: дневных в 12 ч. дня, вечерних в 8 ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 2-х часов дня.

КИНОТЕАТР «РОДИНА». В обоих залах. Глинка.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА». Девушка с характером. Сессия: в 2-30, 4-30, 6-30, 8-30 и 10-30. Скоро — новый художественный фильм Наше сердце.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРОНИЯ. 11, 12 марта — клуб мел. комбината. 13, 16 марта — клуб завода транспортного машиностроения. 14 марта — клуб ВРЗ. 17 марта — краевой театр.

Вечера юмора и сатиры заслуженной артистки Каз. ССР Лидия Атнакаш при участии Астахова, Львовича, Лидии Дубровского и др. Подарками в артистах. Открыта предварительная продажа билетов. Справки по телефону 8—72.

Издательству газеты «Алтайская правда» требуются квартиры, желательнее в центре города, условия по соглашению. Предлагать: ул. Короленко, 105, отдел объявлений.

ГОСЦИРК. Первые гастроли коллектива артистов под руководством С. И. Калошина Туристы-рекордсмены Ярославские Акробаты-эквилибры 3-Шиненко-3. Сестры Нестеровы — этюд. Комбинированный акт — Захаровы. Вальсов — акробат. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

Решетов Фёдор Федосеевич, проживающий по улице Амурской, 3, возбудил дело о расторжении брака с Решетовой Таньей Карповной, проживающей по ул. Ленской, 34. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Октябрьского района г. Барнаула.

Дуркало Александра Владимировна, проживающая по ул. Амурской, 23, возбудил дело о расторжении брака с гражданским Дуркало Юсифом Прокопьевичем, проживающим по ул. Карла Либкнехта, 35. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Октябрьского района г. Барнаула.

Американский корреспондент о зависимости Англии от США

НЬЮ-ЙОРК, 8 марта. (ТАСС). По словам лондонского корреспондента газеты «Чикаго сан» Бу, например, свидетельствующим о зависимости в настоящее время Англии от Соединенных Штатов, является принятое Англией решение отказаться от сокращения импорта американского табака. Бу сообщает, что англичане, желая сохранить доллары, предложили ввозить не американский табак, а греческий. Однако, когда Соединенные Штаты ясно указали, что они будут рассматривать подобное действие как нарушение условий займа, предложение Англии, английское правительство отказалось от какого-либо намерения сократить импорт американского табака, предусмотренный программой импорта 1947 года на сумму в 200 миллионов долларов.

В числе допрошенных в качестве свидетелей был и Далазье, который своими показаниями не стремился помочь суду до конца расчлнить клубок преступлений матерого фашиста, изменника де Бринона.

Генеральный прокурор потребовал в своей речи высшей меры наказания для де Бринона. «Любой француз», — заявил прокурор, — мог бы говорить на моем месте о де Бриноне. У меня в деле имеется столько материалов, что я могу позволить себе ссылаться не на все материалы».